

# 启动应急响应 强化主动意识 乡村联动抓好防汛救灾各项工作

## 启动应急响应 强化主动意识

本报讯 进入汛期以来,位于长江之滨的宿松县洲头乡降水较常年同期偏多,单点性暴雨、大暴雨天气突出。乡党委、政府及时启动防汛应急响应,全力赴抓防汛救灾各项工作,保障人民群众生命财产安全。

洲头乡地处长江与后湖之间,历史上水灾频繁,是防汛救灾的重要区域。乡党委、政府以“雨”为令,闻“汛”而动,及时召开党政联席会议和乡村干部大会安排部署防汛抗旱和汛前检查工作,高规格成立调整防汛抗旱指挥部、村级防汛抗旱小组,成立由各乡村干部牵头、乡村干部包保的网格化管理体系,压实防汛抗旱工作责任,实行定岗、定人、定责“清单式”管理,严格执行乡、村两级24小时值班值守制度,

确保责任落实到人。

各村防汛抗旱小组立足于防大汛、抢大险、救大灾,提前谋划,精心组织,压实网格责任;制定应急预案,强化隐患排查,并做好后勤保障,筑牢安全防线。同时,坚决落实值班值守、监测预警、隐患排查、应急抢险等防汛救灾各项工作,及时关注气象消息和汛情信息,增强工作的预见性和主动性,严阵以待、严防死守,用责任和担当打好防汛抢险“攻坚战”。

在今年汛期来临之前,洲头乡修订了乡、村两级防汛抗旱应急预案,深入开展汛前检查和隐患排查工作,重点针对圩堤、泵站及在建工程等重点区域和关键领域进行再检查;会同

华阳河蓄滞洪区、河港灌区项目在建工程施工方及相关单位编制防汛方案,督促各单位及项目施工方落实应急度汛各项措施。根据已经制定的2024年防汛抗旱培训演练计划,洲头乡建立了乡级50人、各村不少于15人的抢险队伍,同步配备好雨衣、口哨、铜锣、手电等应急装备。该乡同步组织水利、供电、应急等部门工作人员对预警广播、雨量站和排涝泵站开展调试和维修保养,确保广播能响,闸站正常开机。乡、村两级选择就近料源点,签订物资调用协议,积极储备相关防汛物资。该乡还对各圩堤、泵站及在建工程等重点区域和关键领域检查出的安全隐患及时整改到位,强化动态监测预警,强化灾后应

急处置,强化群众组织发动,全面提升极端天气应对和突发灾害风险防范化解能力。

雨情就是命令,防汛就是责任。目前,洲头乡全乡上下已经吹响防汛“集结号”,全力筑牢汛期“安全堤”。乡、村干部牢固树立忧患意识和底线思维,以“时时放心不下”的责任感全力做好防汛应对工作,各司其职、通力合作,全力做好防汛物资准备、突发情况处置、隐患排查、值班值守等工作,切实打好防汛“主动仗”,及时发布气象预警信息和注意事项,扩大信息受众面,提高社会参与度,切实提升群众自身防灾意识和能力。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 司舜 袁洁)

## 闻“汛”而动筑牢“安全堤”

本报讯 面对近期严峻的防汛形势,大观区海口镇把防汛抗灾作为当前首要任务,严格落实市、区防指要求,全面落实各项具体措施,全力保障人民群众生命财产安全。

海口镇严格执行领导干部在岗带班和值班人员24小时应急值守制度;密切关注并及时发布天气预报和雨情、水情信息,加强监测预报预警,落实预警“叫应”与应急响应联动。各村均安排一名信息员专门负责本村防汛信息上报,实时掌握村情动态,做到全天候信息畅通,确保第一时间快速响应。

海口镇按每公里不少于12人的标准,精选责任心强的人员上堤巡

堤查险,明确责任人和防守区段范围,在工棚的醒目位置张贴公布防汛地段责任人标识牌,并对防汛工棚进行编号;对历史险工险段和已出现险情的堤段,安排专班专岗24小时不间断观测。

海口镇组织镇、村干部第一时间深入受灾群众家中,帮助群众转移安置。目前河港红旗片区、张港片区、跃进圩、培文圩老弱病残、五保低保户已全部转移完毕。为妥善安置避险转移群众,海口镇设置临时避险安置点,并配备了床、被子、水、食品等生活物资,以满足他们的基本生活需要,让避险转移群众住得舒心、安心,确保安全度汛。(通讯员 齐康)

## 赶制订单 生产忙



连日来,宿松经开区一家汽配公司生产车间内,员工在加紧赶制汽车配件订单。

近年来,宿松县不断优化营商环境,通过政策引导、科技创新等措施,因地制宜发展新质生产力,积极推进科技成果转化,提升企业创新能力,促进产业高端化、智能化、绿色化,助推当地经济高质量发展。

全媒体记者 储永志  
通讯员 陈星 摄

## 蜂蜜产业酿出“甜蜜”致富路

本报讯 近日,在望江县雷池镇东洲村,一片开满野花的草地上,样式统一的蜂箱整齐摆放,成群的蜜蜂在蜂箱间穿梭,蜂鸣声此起彼伏,呈现出一派忙碌而“甜蜜”的田园景象。

“以前,我生活比较困难。后来在村干部的引导和帮助下,开始了养蜂之路。没想到不仅自己脱了贫,还带动了周边村民一起致富。”谈及自己的养蜂经历,东洲村养蜂能手刘少斌脸上露出了满足的笑容。

近年来,雷池镇通过扶持新型农业经营主体推动农业发展。镇、村通过组织技术培训为养蜂户们提供学

习机会;提供资金支持,帮助养蜂户们扩大养殖规模,实现规模化经营。在镇、村集体的共同努力下,像刘少斌这样的养蜂户逐渐崭露头角,不仅自己通过养蜂实现了致富梦想,还带领大家共同走上养蜂的致富路,蜂蜜产业也得到了全面发展。

雷池镇还通过线上线下相结合的方式,积极开拓销售市场,极大地减轻了养蜂户们的后顾之忧,也让越来越多的村民加入到养蜂的行列中来。蜂蜜产业成为助力农民增收致富和村集体经济增长的一面旗帜。

(通讯员 方向 项守兵)

## 赓续红色血脉 厚植爱国情怀

本报讯 七一前夕,望江县赛口镇关工委的老战士、老党员,国家一级飞行员曹二广到赛口中学与孩子们畅谈初心故事,对青少年进行党史国情教育。

赛口镇关工委加强与改进新时代关工委文化教育工作,运用革命文化、社会主义先进文化、中华优秀传统文化,熏陶培养青少年的审美情趣和人

文素质,引导和树立青少年的文化自信,着力培养能担当强国建设、民族复兴伟业的时代新人。镇关工委通过不断挖掘“五老”人员的红色故事、初心故事,积极开展主题宣讲进校园活动,引领青少年汲取前人优秀思想精华,继承发扬前辈光荣革命传统,为学生们种好国防种子,有效促进学生们综合素质提升。(通讯员 张琴弦)

## “实训室夜话”帮助学生提升自我

本报讯 近日,安庆职业技术学院开展“实训室夜话”活动,学院党委书记和主要部门负责人利用晚间时间走进实训室,与学生一起共话实训,为学生排解困难、树立目标、鼓励加油。

“同学们,训练得怎么样了?有困难吗?”走进二号教学楼技能大赛训练室,看到师生正在进行移动应用设计与开发、区块链技术应用两个备赛训练,该校党委书记童宏葵就关切地询问。

5月份,这两个赛项已经通过选拔,顺利获得了国赛参赛资格,师生们正在为冲刺国赛做准备。“我们每天几乎都在实训室度过,指导老师全程指导,双休日也陪着我们。”同学们汇

报了训练进展,表示对比赛充满了信心,会克服一切困难,刻苦训练,争取好成绩。

安庆职业技术学院在省级职业技能大赛、创新创业大赛、挑战杯大赛方面斩金夺银,实现了很多突破,今年已有28名获得省赛一等奖的同学提前被本科院校录取。“大赛成就梦想,技能改变人生,学校将提供全方位的支持与资源,大家只管加油干,勇往直前!”童宏葵说。

当晚,在一号教学楼3D打印室里,20余名师生正在开展创新训练营活动;在高端数控及智能制造工程中心,师生们正在开展“一证三证”职业技能等级认定多工序数控机床操作调整工(高级)实操考试;在建筑装

饰操作实训室,12名身着蓝色工装的同学正在专心致志制作木椅等作品。

夜色渐深,同学们听说校党委书记带领教务处、招生就业处、校企合作办等部门主要负责人来看望大家时,纷纷走出实训室,围坐在一起,有说有笑,问这问那。“职业教育贵在实训,职业教育最大的优势也在于实训,实训重点在于‘实’,在于能把书本知识与实践技能相结合,把知识转化为技能。”童宏葵坦言,并围绕招生、竞赛、就业等大学生关心的话题与同学们展开深入交流,告诉他们要树立终身学习的理念,追踪行业发展动态,瞄准前沿科技,不断提升自我。

近几年来,安庆职业技术学院每

年在实训设施建设方面的投入资金均超过1500万元,近40%的老师拥有三年及以上的行业企业实践经验,去年全校在省级职业院校技能大赛、互联网+双创大赛、挑战杯课外学术科技作品竞赛等赛项上摘得16个一等奖(金奖)。同时,该学院开展了“寝室夜话”“图书馆夜话”“运动场夜话”等一系列“夜话”活动,通过校党委书记与同学们“夜话”的形式,拉近师生距离,与学生聊生活、谈理想、讲故事、话人生,追踪了解学生生活状态、学习和思想状态,引导学生积极向上向善,立志学好一技之长,成长为技术过硬、企业争抢、终身成长的高素质人才。

(通讯员 程程玲)



6月28日上午,迎江区龙桥乡任店社区开展居民信用积分兑换活动,推进辖区信用建设工作提质增效。(通讯员 胡婷婷 摄)

# 一盔一带 安全常在

## 遵守交通法规 关爱生命安全



安慶日報公益发布